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Uppgift : /17

a) Skriv om funktionen f(X) =sinx + /3 -cos x pd formen f(Xx) =Csin(X+a.).

Ange exakt C och a. Kontrollera ditt svar.
b) Los ekvationen Sin X + \/5 -cosx =1.
Lasning for a):

f(x) =sinx + J3-cosx - den andra ekvationen skriver vi
f(x) =Csin(x+a) om med additionsformeln for sinus

{f(x):sinx+\/§-cosx
=

i ) =
f(x) = C(sin x cos o + €OS X Sin a.)
f(x) =sin X ++/3 - COS X
= ) e
f(x) =Csinxcosa + Ccosxsina
] N funktionerna &r identiska om
FO) =1-sinx+ 3-c0sx = | koefficienterna framfor respektive | =
f(x) = (Ccosa)-sinx +(Csina)- cos x)

sinx och cosx ar identiska

1=Ccoso ¥
=
J3 =Csina

Detta %  ekvationssystem anvénder vi till for att fa fram Coch a.

Vi kvadrerar ekvationerna ledvis

12 = (Ccos o)’ - 1=C?cos’a — = k!
(\/§)=(Csinoc)2 3=C’sinac - " ekv2

Om ekvationerna adderas ledvis far vi

1+3=C%cos’a+C*sina <
4 = C?(cos® a.+sin? o) < [ i parentesen har du trigonometriska ettan | <

< 4=C* < C=+2,viviljer C>0, alltsd C=2.
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coso =
1=2cosa

Insdttningav C=2 i * ger =
J3=2sina Sine

,\,|$| N

[ ty bade sina. och cosa. antar postivavérden
= | maste vinkeln o ligga i forstakvadranten , har kan =>ao=
| du ha nyttaav en av vara speciella trianglar for att tafram vinkeln /Y

w3

| observeraatt viér ute
efter bara en vinkel som I

| uppfyllerbada ekvationerna

UL . .
Summa summarum , fér C=2 och a = § kan vi skriva om

f(x) =sinXx ++/3-cosx pa formen f(X) = Zsin(x+gj.

Kontroll:

f(x)=23in(x+£j:2 sinx-cos[ﬁjﬂin Ej-cosx =
3 3 3

mha av en liksidig triangel far vi
" att sin(zj = ﬁ respektive cos(E) =
3 2 3

V3 V3

=2[sinx-%+7-cosxj:2-sinx-%+2-7-cosx=sinx+\/§‘cosx:f(x) '{

/"

L
2_

Svar: For C=2 och a = g kan vi skriva om f(X) =sin X + J3-cosx pa formen

. T
f(x) = 25|n(x + Ej

Tju
holl
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Laésning for b):

mha av en omskrivning av funktionen i a) |

sinx ++/3-cosx =1 < o ) S
kan vi skriva om vanster led i ekvationen |

. T . e 1 (T 1 . .|
o 2sinfXx+= |=1losinx+= |==<| tysinf= |== farvi | <
3 3) 2 6) 2 |

7T T
X+—=|=—=+27n
[+3)-%
< Jeller ,dirneZ <
(X+Ej=n——+2m‘l
3
X+E =E+2nn x:E—E+2nn
3 6 6 3
< <eller dirneZ < Jeller JdirneZ <
x+E :5—n+2nn x=5—n—E+2nn
3 6 6 3
x:—g+2nn x:—E+2nn
< Jeller ,dirneZ < Jeller ,dirneZ
x:3—n+2nn X=E+2nn
6 2

T
X=——+271n
6
Svar: <eller ,dirneZ

7T
X =—+27Nn




